



# COMUNE DI PARTINICO

# Città Metropolitana di Palermo

## DELIBERAZIONE DELLA COMMISSIONE STRAORDINARIA DI LIQUIDAZIONE

(nominata con D.P.R. 28.01.2019, ai sensi dell'art. 252 del D.Lgs n. 267/00)

N. 4 dell'11.01.2022

Oggetto: Autorizzazione prestazioni di lavoro straordinario effettuate dal personale dell'ufficio di Supporto OSL periodo gennaio – giugno 2022

L'anno duemilaventidue il giorno undici del mese di gennaio alle ore 18,50 e segg., presso la sede del Comune di Partinico Piazza Umberto I, si è riunita la Commissione Straordinaria di Liquidazione, nominata con D.P.R del 28.01.2019 con l'intervento dei signori:

COMPONENTI LA COMMISSIONE	PRESENTE	ASSENTE
CALAMIA dott. CALOGERO GIUSEPPE	x	
TRANCHINA dott. ANTONINO	X	
BONOMO dott.ssa MARIA	x	

Partecipa alla riunione il Vice-Segretario Generale del Comune di Partinico, Dr.ssa Maria Pia Motisi, che assume la funzione di segretario verbalizzante.

### LA COMMISSIONE STRAORDINARIA DI LIQUIDAZIONE

#### Premesso che:

- con deliberazione consiliare n. 46 del 10/10/2018, esecutiva, è stato dichiarato il dissesto finanziario del Comune di Partinico (PA);
- con decreto del Presidente della Repubblica del 28.01.2019, pubblicato nella G.U. in data 14 febbraio 2019, è stata nominata la Commissione Straordinaria di Liquidazione per l'amministrazione della gestione e dell'indebitamento pregresso, nonché per l'adozione di tutti i provvedimenti per l'estinzione dei debiti dell'ente;
- in data 19 febbraio 2019 il suddetto decreto è stato formalmente notificato ai componenti dell'Organo Straordinario di Liquidazione e il 20 febbraio 2019 al Comune di Partinico, acquisito al protocollo dell'ente al n. 3141 del 22.02.2019;

4

- ai sensi dell'art. 252, comma 2, del D. Lgs n. 267/00 l'Organo Straordinario di Liquidazione si è regolarmente insediato presso il Comune di Partinico eleggendo quale presidente il dott. Calogero Giuseppe Calamia, così come da delibera n. 1 del 22 febbraio 2019; con la medesima delibera questa Commissione Straordinaria di Liquidazione, ai sensi dell'art. 254, comma 2, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267, ha dato avviso, mediante affissione all'albo pretorio, dell'avvio della procedura di rilevazione della massa passiva del Comune di Partinico, invitando chiunque ritenga di averne diritto a presentare, entro e non oltre il giorno 23 aprile 2019, una domanda in carta libera corredata da idonea documentazione, atta a dimostrare la sussistenza del debito dell'Ente, il relativo importo ed eventuali cause di prelazione, per l'inserimento nel piano di rilevazione;
- con successivo DPR del 27.09.2021, emanato a seguito delle dimissioni del componente Dr.ssa Maria Cacciola, è stato nominato componente della Commissione Straordinaria di Liquidazione del Comune di Partinico Dott. Antonino Tranchina, acquisito al protocollo dell'ente al n. 25260 del 06.10.2021; il DPR del 27.09.2021 è stato notificato al dr. Antonino Tranchina in data 06.10.2021;
- ai sensi dell'art. 252, comma 2, del D.Lgs n. 267/00 1'Organo Straordinario di Liquidazione deve insediarsi entro cinque giorni dalla notifica del decreto di nomina;
- che con delibera n. 36 del 08.10.2021 la Commissione Straordinaria di Liquidazione ha proceduto formalmente all'insediamento del nuovo componente della Commissione Straordinaria di Liquidazione del Comune di Partinico Dr. Antonino Tranchina e a formalizzarne la nuova composizione;

### Atteso che:

- ai sensi dell'articolo 252, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267, la Commissione Straordinaria di Liquidazione ha competenza relativamente a fatti ed atti di gestione verificatisi entro il 31 dicembre dell'anno precedente a quello dell'ipotesi di bilancio riequilibrato, vale a dire il 31 dicembre 2016 nel caso del Comune di Partinico;
- ai sensi dell'art. 4, comma 8 bis, del decreto del Presidente della Repubblica 24 agosto 1993, n. 378 gli amministratori ed il segretario dell'ente locale dissestato sono tenuti a fornire all'organo straordinario di liquidazione locali, attrezzature e personale congrui rispetto alla dimensione dell'ente ed all'ammontare della liquidazione, nelle quantità richieste dall'organo straordinario stesso. Quest'ultimo può retribuire eventuali prestazioni straordinarie effettivamente rese dal personale dell'ente locale sino ad un massimo di trenta ore mensili, facendo gravare l'onere sulla liquidazione.

### Considerato che:

- il coordinamento generale delle attività operative a supporto della Commissione Straordinaria di Liquidazione è stato affidato al Segretario generale dell'Ente dott. Lucio Guarino;
- con determinazione n.195 dell'1 marzo 2019 il dott. Misuraca, Responsabile del Settore III, al fine di costituire l'Ufficio di supporto, ha assegnato alla Commissione Straordinaria di Liquidazione n. 2 unità di personale individuate nella sig.ra Macaluso Giuseppa e Lunetto Renato, quest'ultimo in quiescenza dal 01.09.2021;
- con determinazione n. 03 del 05/03/2021 il Segretario Generale al fine di potenziare l'ufficio ha assegnato alla Commissione Straordinaria di Liquidazione n. 1 unità di personale individuato nel sig. Costanza Giuseppe;

- con nota prot. 30894 del 02/12/2021 la commissione Straordinaria di Liquidazione ha fatto richiesta di personale per potenziamento dell'ufficio di supporto;
- con nota prot. 31767 del 13/12/2021 il responsabile del settore 1° d.ssa Motisi ha individuato il personale comunale che può essere messo a disposizione dell'OSL;

ACCERTATO che permangono le condizioni per autorizzare lavoro straordinario per le esigenze della Commissione Straordinaria di liquidazione ai dipendenti Costanza Giuseppe, Macaluso Giuseppa, Saputo Margherita e Ales Gino;

VISTO il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 ed in particolare l'art. 253, comma 1, secondo il quale: "L'organo straordinario di liquidazione può utilizzare il personale e i mezzi operativi dell'ente locale ed emanare direttive burocratiche";

### All'unanimità dei presenti

#### DELIBERA

- di autorizzare i dipendenti Costanza Giuseppe, Macaluso Giuseppa, Saputo Margherita e Ales Gino, quali componenti dell'ufficio di supporto dell'O.S.L. a svolgere lavoro straordinario nel limite massimo di 20 ore mensili ciascuno per il periodo gennaio giugno 2022, il cui onere quantificato dall'ufficio del personale, ammontante presuntivamente a €. 8.613,72 comprensivi di oneri contributivi e assicurativi a carico dell'ente oltre eventuali buoni pasto;
- di dare atto che suddetti importi saranno posti a carico della gestione della liquidazione, ai sensi del citato articolo 4, comma 8 bis, del DPR n. 378 del 1993; le somme anticipate a titolo di buoni pasto saranno rimborsate all'Ente per le ore di lavoro straordinarie effettuate;
- la liquidazione avverrà sulla base delle presenze risultanti dal sistema di rivelazione automatica,
  i cui tabulati dovranno essere vistati dal Segretario Generale Dott. Guarino Lucio;
- di pubblicare la presente deliberazione a cura dei competenti uffici dell'Ente:
  - all'Albo pretorio on-line del Comune di Partinico ai sensi della vigente normativa nazionale e regionale;
  - sul sito istituzionale internet del Comune di Partinico;
  - nell'apposita sezione dell'home page del sito istituzionale internet del Comune di Partinico, dedicata a tutti gli atti ed agli avvisi dell'O.S.L.
- di notificare il presente atto al dipendente interessato, al Segretario generale, al Responsabile del Settore Economico-Finanziario, al Responsabile del Settore Personale e per opportuna conoscenza, alla Commissione Straordinaria del Comune di Partinico.
- di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile,

Alle ore 19,00 il Presidente dichiara sciolta la seduta, previa redazione, lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbal di deliberazione.

1

Vi,

Letto, confermato e sottoscritto.

La Commissione Straordinaria di Liquidazione

Il Presidente

Dott. Calogero Giuseppe Calamia

Il Componente

Dott.Tranchina Antonino

Il Componente

Dott.ssa Maria Bonomo;

Il Vice-Segretario Generale

Dr. sa Maria Pia Motisi



## CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

giorni consecutivi dal		n copia, all'Albo Pretorio <i>on line</i> del Comuno al n	e per 15
Partinico, lì	Il Responsabile della p	ubblicazione on line	
	IL SEGRETARI	O COMUNALE	
Su conforme attestazione del I	Responsabile della pubblic CERTI	azione all'albo <i>on line</i> di cui sopra	
che la presente deliberazione	è stata affissa all'Albo	Pretorio on line il giorno	per
quindici giorni consecutivi.			
Partinico , lì		Il Vice Segretario Generale	
		MOTISI	
	CERTIFICATO DI	Esecutivita <sup>†</sup>	
La presente deliberazione è di	ivenuta esecutiva il		
☐ in quanto decorsi 10 g	giorni dalla pubblicazione	come sopra certificato	
in quanto dichiarata i	immediatamente esecutiva	dall'organo deliberante	

Il Vice Segretario Generale